

# 3月起这些新规将落地实施

**央视消息** 3月起,一批新规将正式落地实施。一起看看,哪些与你息息相关。

## ●不得利用算法诱导未成年人沉迷网络

国家网信办等四部门联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》,自2022年3月1日起施行。《规定》明确,算法推荐服务提供者不得利用算法屏蔽信息、过度推荐、操纵榜单等干预信息呈现;不得利用算法诱导未成年人沉迷网络;不得根据消费者的偏好、交易习惯等特征利用算法在交易价格等交易条件上实施不合理的差别待遇等。

## ●专属商业养老保险试点区域扩至全国

银保监会官网日前发布消息,自2022年3月1日起,专属商业养老保险试点区域扩大到全国范围,在原有6家试点保险公司基础上,允许养老保险公司参加

试点。

专属商业养老保险是指以养老保险为目的,领取年龄在60周岁及以上的个人养老保险产品。产品设计分为积累期和领取期两个阶段,领取期不得短于10年。

## ●社会保险基金行政监督办法将实施

人力资源和社会保障部2月22日发布《社会保险基金行政监督办法》,自2022年3月18日起施行。《办法》规定,用人单位、个人通过虚构个人信息、劳动关系,使用伪造、变造或者盗用他人可用于证明身份的证件,提供虚假证明材料等手段虚构社会保险参保条件、违规补缴,骗取社会保险待遇的,将按规处理。

## ●新版《医师法》实施

《中华人民共和国医师法》2022年3月1日起施行。新版《医师法》首次将诊疗指南和循证医

学下的超说明书用药写入法条。

第二十九条规定:在尚无有效或者更好治疗手段等特殊情况下,医师取得患者明确知情同意后,可以采用药品说明书中未明确但具有循证医学证据的药品用法实施治疗。

## ●民事诉讼可在线进行

最高人民法院此前印发《人民法院在线运行规则》,2022年3月1日起,经当事人同意,民事诉讼活动可以通过信息网络平台在线进行,与线下诉讼活动具有同等法律效力。

《规则》提出,当事人及其代理人按照依法、自愿、合理的原则,可将诉讼、调解等环节由线上转为线下,或由线下转为线上进行;人民法院在线运行方式支持部分参与者采用线上、其他参与者采用线下的方式参与诉讼、调解等活动。保障当事人诉讼权利。

(宗文)

## 云南玉溪一货车超限超载致6死

**新华社消息** 云南省玉溪市26日发生一起重型自卸货车侧翻倾轧面包车致6人死亡的交通事故。公安部高度重视,迅速派出工作组赶赴玉溪指导事故调查处理工作,督促当地尽快查明原因,查实问题,查清责任,依法严肃追责问责,落实安全生产责任。

经初步调查,2月26日14时30分许,云南省玉溪市驾驶人尹某玉驾驶严重超限超载(最大允许总质量31吨,实际车货总重83.44吨)且刹车系统存在故障的云G75371号重型自卸货车,从玉溪市江川区江城镇清水沟磷矿山运载矿石废料下山途中,行驶至一下坡弯道处时,因车货过重、刹车失灵、操作不当,货车发生侧翻,并将对向云FDC408号面包车(核载7人,实载6人)压在车下,造成面包车上2人当场死亡、4人经医院抢救无效死亡。目前,当地公安机关已对肇事货车驾驶人尹某玉采取刑事强制措施,并对肇事货车非法改装、违法装载等问题开展进一步调查,依法追究相关企业和责任人的责任。

(任沁沁)

## 一句话新闻

●《企业环境信息依法披露管理办法》近期已正式实施,企业应当于每年3月15日前披露上一年度1月1日至12月31日的环境信息。

●最高人民法院近日发布报告,全国3500多家法院100%开通“一站式”在线诉讼服务功能,通过移动端统一入口提供立案、交费、开庭、送达、保全、鉴定等“一网通办”诉讼服务,实现群众办理诉讼事务全天候“不打烊”、全流程“零跑腿”。

●中央纪委国家监委网站近日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2022年1月,全国共查处违反中央八项规定精神问题9817起,批评教育帮助和处理14705人(包括3名省部级干部、46名地厅级干部、937名县处级干部),给予党纪政务处分10209人。



## 春耕忙

近日,在安徽省亳州市谯城区双沟镇三官村,农户驾驶农药喷雾机在麦田劳作。

天气转暖,各地农民抓紧开展春耕各项工作,田间地头呈现出一派繁忙的早春景象。

(据新华社报道)

## “十四五”将完成200万户特殊困难老年人家庭适老化改造

**新华社消息** 民政部、财政部、住房和城乡建设部和中国残联等4部门近日联合印发《关于推进“十四五”特殊困难老年人家庭适老化改造工作的通知》,提出“十四五”时期支持200万户特殊困难高龄、失能、残疾老年人家庭实施适老化改造,有条件的地方可以将改造对象范围逐步扩大到城乡低保对象中的

通知要求,各地以“室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全监护、辅助器具适配”为主要目标,对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人家庭实施居家适老化改造,有条件的地方可以将改造对象范围逐步扩大到城乡低保对象中的

高龄、失能、留守、空巢、残疾老年人家庭和计划生育特殊家庭等。

通知明确地方人民政府是“十四五”特殊困难老年人家庭适老化改造的责任主体,要完善投入机制,多措并举加强督促指导,确保“十四五”完成200万户的改造目标。 (高蕾 田绍慧)